

## 文明周口 美美与共

## 健康步道阔步走 文明生活我先行

**本报讯**（见习记者 何晴 实习生 郑菲文/图）“这两年南广场建了环形健康步道，大家一出小区就能来这锻炼身体，真方便。”家住泛华新城小区的居民张女士，每天早晚总会在市开发区人民广场走上几圈。广场内锻炼身体的男女老少，已成为周口一道靓丽的风景线。

10月27日，记者来到位于市开发区人民广场的健康步道，发现这里不仅设有距离提醒，沿路还设有不少健康宣传栏、健康提示牌等，而且增设了具有不同锻炼功能的健身器材，让居民在锻炼身体的同时，获得健康知识和健康技能，养成良好健康习惯。



## 赏秋正当时 文明景更美

**本报讯**（记者 孙靖 文/图）秋天的周口，处处是美景。10月28日9时许，沙颍河畔已有不少市民前来赏秋，有三两人一起闲谈漫步的，有跑步晨练的，还有带着孩子亲近大自然的……人们感受暖暖秋意的同时，不忘文明出游，为秋景增色。

在沙颍河畔景区，践踏草坪、乱扔垃圾等不文明赏秋现象少见。“现在人们的素质都高了，那种抖落树叶抓拍，破坏风景的行为几乎没有了，人们不仅注重自身形象，也注重城市形象，出来游玩就是放松心情的，不要有不文明行为影响他人。”市民冯女士说。

最能衬托秋意的要数落叶了，为了留住不一样的秋色，市民张女士带着孩子拾树下的落叶。“沙颍河畔改造好了，



## 我市志愿者获评全国扶贫助困好青年

**本报讯**（记者 窦娜）10月28日，记者获悉，在近日公布的2021年“全国向上向善好青年”名单中，我市青年志愿者王欢光荣上榜，荣获“扶贫助困好青年”称号。

今年34岁的王欢，现任周口市青年志愿者协会会长、周口市青昱社会工作服务中心心理理事长。长期以来，他扎根基层，开展的志愿服务涉及乡村振兴、社区治理、养老助残、扶危济困和妇女儿童等弱势群体领域。不断根据帮扶需求设计志愿服务项目，通过设计实施“志愿服务+社会工作+扶贫”的一个模式助力脱贫攻坚；积极将服务经验转化为理论成果，在共青团周口市委、周

口市民政局、周口市文明办的指导下，

推动未成年人子女家庭关怀，发起“周相伴”——社工志愿服务系列项目。经多方努力，近年来，他带领团队筹措物资100多万元，为全市首批50名困境儿童每人每年发放助学金2000元，直至18岁；为乡村小学捐赠图书屋22座、体育器材2000多套，受益留守儿童5万余人；个人贷款98万元，推动36名返乡青年、261户家庭、200多名残障青年实现创业就业，帮助27户贫困家庭脱贫。

与此同时，王欢还利用工作之余义务开展志愿服务培训宣讲100多场次，为3000多名村（居）儿童主任、

儿童督导员进行专业化培训和指导，打通关爱服务儿童“最后一公里”；积极促成河南财政金融学院与周口市青少年社会工作服务中心“校社合作”社工人才培养项目签约落地；主导参与实施的2项志愿服务项目获评中国青年志愿者优秀个人奖、河南省青年五四奖章、河南省学雷锋志愿服务“四个100”优秀个人奖、周口最美青年等荣誉称号。

因工作突出，王欢参与的脱贫攻坚工作先后被新华社、中国青年报、河南广播电视台、大河报、东方今报等媒体报道，并当选第十三届全国青年联合会委员。他所带领的团队被河南省精神文明建设指导委员会授予河

## 红绿灯前显素养 斑马线上见文明

文明出行，不仅仅是一句口号，更应该是实实在在的行动。10月28日，记者在中心城区多处路口看到，市民自觉遵守交通规则，安全有序通过红绿灯。③6

记者 王丹 摄

## 扶沟县江村卫生院多措并举为群众送健康

**本报讯**（记者 史书杰）扶沟县江村卫生院深入到农村基层，置身于群众之中，紧紧围绕解决群众“因病致贫、因病返贫”现实问题，充分发挥行业优势，大力推进健康扶贫，积极实施精准式医疗救助。

该院组建了由医生、护士、公共卫生人员和村医组成的多个家庭医生签约服务团队，深入到群众当中，对他们进行全覆盖签约服务，按照一般人群、长期慢性病、高危人群等进行分类管理，对一般人群开展健康咨询，定期进行健康状况调查；对高危人群开展筛查工作，定期随访，及时重点干预。对患病人群加大健康管理频次，

制订个性化健康管理方案，提供签约服务。对于需要住院治疗的，联系定点医院，确定诊疗方案，实施有效治疗。

建立大病救治台账。该院对辖区内建档立卡的贫困人口和经民政部门核实核准的农村特困人员以及低保对象中罹患儿童白血病、儿童先心病、终末期肾病、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌等九种疾病的患者，进行分类管理、定点救治、动态追踪，及时建立救治台账，并录入动态管理系统，全面掌握患者救治状态。

开设“爱心病房”。该院及时购进新病床，开放病床达70余张，满足群

众住院救治需求。在住院部设置扶贫专用“爱心病房”，住院患者全面实行先诊疗后付费，并在医保办设置“一站式”综合服务窗口，开通绿色通道，开展基本医保、大病保险、困难群众大病补充保险及民政救助等“一站式”即时结算工作。

强化乡村医生队伍建设。该院注重做好贫困村卫生室人员选配工作，做到每个村卫生室至少配备1名具备乡村医生执业资格的医生。加强在岗村医培训，分批安排乡村医生进修，每月组织乡村医生至少参加1次业务培训，重点加强对乡村医生基本公共卫生项目实施、健康管理促进模式改

革、健康教育、家庭医生签约服务、中医适宜技术应用等方面的培训，不断提高乡村医生的专业技能和服务能力。

免费为群众提供基本公共卫生服务。该院对群众进行健康档案管理，免费为江村镇妇女进行宫颈癌和乳腺癌筛查，免费为全镇建档立卡贫困户家庭发放爱心急救箱。同时，该院积极向辖区群众普及医学知识，提供健康咨询，宣讲国家政策，积极引导群众科学就医，使惠民工作落到了实处，有效降低了广大群众因病致贫、因病返贫现象的发生，为人民群众送去党和政府的关爱和温暖。②13

## 郸城县纪委监委驻县农业农村局纪检监察组

## 多举措护航高标准农田建设

**本报讯**（记者 徐松 通讯员 魏力 王智慧）今年以来，郸城县纪委监委驻县农业农村局纪检监察组充分发挥监督保障执行、促进发展完善作用，多举措护航高标准农田建设高质量。

严格惩处问责，做到惩一儆百。

对检查中看到或听到失职失责问题，监管部门吃请施工方，接受红包现象，属于监察对象的纪检监察组直接约谈提醒，涉及到监理或施工方的，责令业主方予以辞退或中止合同，一旦出现工程质量问题，不留余地地重修重建，2021年，就高标准农田建设，纪检监察组对相关人员开展集体廉政提醒6次，约谈2人次，责令业主单位辞退监理1人，监督业主责令施工方重修机井3眼，重修道路3公里，向纪委监委移交劣质工程线索一起，真正起到了惩一儆百的作用。②10

## 朱口镇纪委

## 推进党史学习教育走深走实

**本报讯**（记者 马治卫 通讯员 霍德志）自党史学习教育开展以来，太康县朱口镇纪委立足自身工作职责，把党史学习教育与纪检监察工作有效衔接，做到学用结合、以学促干，推动党史学习教育走深走实。

组织认真学习。朱口镇纪委以党史学习教育为契机，坚持加强党史学习教育与推动纪委工作相结合，有针对性地学习相关法律法规和政策，不断丰富知识储备，做到融会贯通、熟练运用，继续推进党风廉政建设和反腐败斗争，为全镇各项事业发展提供坚强纪律保障。

丰富教育形式。为丰富党史学习教育形式，营造浓厚的学习氛围，该组织认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把党的创新理论作为学习教育的主要内容，纳入年度学习计划，确保学深悟透、入脑入心。通过开展“我为群众办实事”活动，朱口镇纪委为基层解难题，用行动践行初心使命。③9

镇纪委组织纪检干部重温红色历史、讲好红色故事，引导纪检干部在感悟历史中接受精神洗礼。组织开展“政治生日”主题党日活动，通过回忆入党场景、重温入党誓词、重述入党历程，进一步深化对党的宗旨性质的认识，进一步强化纪检干部的使命担当。

强化督促指导。为确保党史学习教育不走过场、不做样子，朱口镇纪委成立督导组强化督促指导，把党史学习教育开展情况作为基层党组织书记抓基层党建的重要内容，纳入年终考核的重点内容，确保党史学习教育取得实效。通过开展“我为群众办实事”活动，朱口镇纪委为基层解难题，用行动践行初心使命。③9

## 太康县纪委监委驻县检察院纪检监察组

## 突出“四个围绕” 督查“四项落实”

**本报讯**（记者 马治卫 通讯员 王超峰）今年以来，太康县纪委监委派驻县检察院纪检监察组充分发挥派驻职责，突出“四个围绕”，督查“四项落实”，确保上级各项决策部署落地见效。

围绕党中央重大决策部署督查落实。县纪委监委派驻县检察院纪检监察组围绕贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署进行全面监督检查。今年以来，派驻纪检监察组对县检察院党史学习教育、政法机关教育整顿开展情况进行全程监督，坚决站稳政治立场。

围绕检察队伍管理，在日常监督上进行督查落实。该派驻组善于发挥“驻”的优势，不但要在平时的考勤、请

销假、公务车辆管理、公务接待开支、疫情防控情况上加强督查，而且对县检察院党组、班子成员和检察官干警党风廉政建设和反腐败工作进行全面督导。

围绕检察业务，依纪依法督查办案工作。把检察院刑事检察、公益检察工作和员额制检察官独立办案工作及检察官办案高风险点岗位作为派驻机构督查的重点，把倾向性、苗头性问题解决在萌芽状态。

围绕信访举报线索，在督查追究上下功夫。在今年的政法机关教育整顿中，派驻纪检监察组在执纪执法办案当中以事实为上、以证据为王，在确保办案绝对安全的前提下，敢于“当包公”“唱黑脸”，成效明显。

## 太康县城关镇纪委

## 五加强架起党风廉政“高压线”

**本报讯**（记者 马治卫 通讯员 李洪名）为加强党风廉政建设，全面压实“两个责任”，今年以来，太康县城关镇纪委采取“五加强”架起了党风廉政建设“高压线”，促进辖区经济社会全面持续健康发展。

加强党纪学习。召开党风廉政建设工作部署暨党员干部警示教育大会，专题学习新修订《党章》《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，牢固树立党章党规党纪意识。

加强警示教育。组织全体党员干部观看警示教育片，通报近期典型违纪案例，通过以案说法、以案正纪的形式，要求大家认真吸取教训，进一步增强纪律观念和风险意识。

加强制度管理。认真落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任，进一步完善机关日常管理制度和监督与权力运行“三同”机制，严禁党员干部工作时间内擅自脱离工作岗位，切实转变工作作风。

加强权力监督。加强对镇党委在财务管理、物资采购等方面监督，查处杜绝权力寻租现象发生，把权力监督、主体责任、三公经费、三务公开等开展落实情况晒在阳光下。

加强检查督导。镇纪委牵头围绕机关效能、干部作风、履职尽责等方面对全体党员干部开展定期不定期检查，实行周总结、月通报的督查机制，以整治“慵懒散浮拖”现象为重点，打通服务群众的“最后一公里”，切实架起纪律作风“高压线”。

## 胡吉镇纪委书记暗访前张村

**本报讯**（记者 付永奇）“驻村工作队肩负着组织的重托和群众的期盼，代表派出单位的形象。你们一定要严明工作纪律，在乡村振兴中主动作为、建功立业。”昨日，在商水县胡吉镇前张村村室，镇纪委书记吕志亚在暗访驻村工作纪律时对驻村人员说。

为进一步提升驻村帮扶工作成效，压紧压实下沉干部工作职责，深入推进全镇后续巩固提升和乡村振兴工作，胡吉镇纪委采取明察暗访方式，不定期对驻村工作队、第一书记及驻村干部工作开展情况进行监督检查。

前张行政村南邻驻马店市上蔡县，有4个村民小组、201户985人，全村8户38名贫困人口已全部脱贫。村民

收入以种植养殖业及外出务工为主。在该村，吕志亚通过检查到岗到位情况、查阅驻村日志、入户走访等方式对驻村人员情况进行全面了解。他要求驻村人员始终把驻村工作当成事业做，争做知群众情、解群众难、帮群众富、暖群众心的群众心目中期盼的好干部，实现“人到、心到、情到、行到”；严格落实五天四夜工作法，住住在村，和村民打成一片；严守政治纪律、组织纪律、工作纪律、廉洁纪律，驻村期间不饮酒不打牌；以民至上为出发点，帮助村民粮食稳产、产业富村，鼓励全村留守巧媳妇和闲散劳动力开展渔网编织或到附近企业务工，增加家庭收入，脱贫奔上小康路。